

ЮБИЛЕИ



18 марта 2007 г. Владимиру Евгеньевичу Павлову, профессору, доктору физико-математических наук, члену редколлегии журнала «Оптика атмосферы и океана», исполнилось 70 лет.

Владимир Евгеньевич родился в 1937 г. в г. Воронеже. В 1939 г. семья переехала в Алма-Ату, где он окончил школу, а затем физический факультет университета по специальности оптика. В 1960 г. поступил в аспирантуру Астрофизического института к академику В.Г. Фесенкову. В 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию в ИФА АН СССР и в 1984 г. докторскую диссертацию по теме «Поле нисходящей УФ-радиации в безоблачной атмосфере» в ТГУ.

В 1996 г. Владимир Евгеньевич продолжил свою научную и преподавательскую деятельность в г. Барнауле в должности профессора Алтайского госуниверситета на кафедре радиофизики и одновременно главного научного сотрудника в Институте водных и экологических проблем СО РАН.

Владимир Евгеньевич Павлов — один из ведущих в стране и хорошо известный за рубежом специалист в области оптики атмосферы, автор более 150 научных публикаций, из них 80 в центральных рецензируемых журналах.

В.Е. Павлов является членом двух советов по защите докторских диссертаций.

В исследованиях В.Е. Павлова органично сочетается решение фундаментальных проблем распространения солнечного излучения в атмосфере с широким применением результатов этих исследований к задачам климатологии, радиационного режима атмосферы и охраны окружающей среды.

Трудно переоценить вклад Владимира Евгеньевича Павлова в развитие атмосферной оптики как в нашей стране, так и за рубежом. Помимо личных научных заслуг, следует отметить и тот аспект деятельности настоящего подвижника науки, который в суете дел и забот часто упускается, а именно — его пристальное и доброжелательное отношение к молодым ученым. Пожалуй, во всех научных школах страны успешно трудятся кандидаты и доктора наук, чьи диссертации оппонировал Владимир Евгеньевич, который своими советами, дружеской критикой и поддержкой как маститый ученый, несомненно, способствовал их успехам в дальнейшей работе. И неудивительно, что именно он в течение многих лет является бессменным председателем комиссии на конкурсе молодых ученых Рабочей группы «Аэрозоли Сибири».

Учитывая, что все члены неформального коллектива «Аэрозоли Сибири» любят и уважают Владимира Евгеньевича Павлова, мы сочли необходимым приурочить поздравления именно к специализированному выпуску нашего журнала.

В год славного юбилея, дорогой Владимир Евгеньевич, примите самые искренние поздравления от всех друзей и коллег, от всего коллектива Института оптики атмосферы СО РАН, от всех очных и заочных участников Рабочей группы «Аэрозоли Сибири», а также от редколлегии журнала «Оптика атмосферы и океана»!

Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и творческих успехов в Вашем благородном деле!